

IZVJEŠTAJ

o zvaničnoj posjeti ministra unutrašnjih poslova, Danila Šaranovića,

Ministarstvu unutrašnjih poslova Republike Italije,

Rim, 6. februar 2024. godine

Delegacija Ministarstva unutrašnjih poslova, na čelu sa ministrom Danilom Šaranovićem, boravila je u zvaničnoj posjeti Republici Italiji 6. februara 2024. godine.

Delegaciju ministra unutrašnjih poslova činili su: Petar Koprivica – državni sekretar, Snežana Vujović – šefica kabineta ministra i Marija Žugić – koordinatorka za informisanje i saradnju sa medijima.

Dana 6. februara 2024. godine, ministar Danilo Šaranović sastao se sa ministrom unutrašnjih poslova Republike Italije, Mateom Pjantedozijem (Matteo Piantedosi), predsjednikom Nacionalne agencije za antikorupciju (ANAC), Đuzepe Buzijom (Giuseppe Busia), te učestvovao na radnom ručku kojem su prisustvovali ministri vanjskih, unutrašnjih poslova i pravde dvije države.

I SASTANAK SA MINISTROM UNUTRAŠNJIH POSLOVA REPUBLIKE ITALIJE, MATEOM PJANTEDOZIJE

Na sastanku ministra unutrašnjih poslova Crne Gore, Danila Šaranovića, sa ministrom unutrašnjih poslova Republike Italije, Mateom Pjantedozijem, iskazana je snažna podrška Italije Crnoj Gori u borbi protiv svih oblika kriminala, naročito uzimajući u obzir rezultate koje Crna Gora postiže na integracionom putu. U tom smislu, italijanski ministar uputio je riječi jasne podrške sa fokusom na dalje jačanje saradnje bezbjednosnih struktura obje zemlje.

Ministar Šaranović naglasio značaj konkretnih pomaka u integracionom procesu koje Crna Gora bilježi od formiranja nove Vlade i konstatovao očigledne rezultate koji su postignuti za veoma kratko vrijeme u ključnim nacionalnim prioritetima, kao što su ubrzanje procesa evropskih integracija, kao i odlučna borba protiv organizovanog kriminala, korupcije na visokom nivou i svih pojava oblika kriminala.

Ministar Pjantedozi istakao da Ministarstvo unutrašnjih poslova Italije ostaje otvoreno za intenziviranje saradnje na poljima borbe protiv neregularnih migracija, ali i svih oblika prekograničnog i sajber kriminala.

Dva ministra se saglasila da je dosadašnja saradnja u borbi protiv krijumčarenja narkotika i cigareta dobar primjer saradnje u borbi protiv svih oblika kriminala, zbog čega se očekuje i izrada međudržavnog Akcionog plana, koji bi tretirao sve modalitete međupolicijske saradnje.

Na margini sastanka potpisan je Operativni protokol za borbu protiv droge, sa ciljem jačanja istražne saradnje na tehničko-operativnom nivou i pribavljanja dokaza za krivična djela koja

podrazumijevaju opojne droge, zaplijenu narkotika, kao i razbijanje transnacionalnih organizovanih kriminalnih grupa.

II SASTANAK SA PREDSJEDNIKOM NACIONALNE AGENCIJE ZA ANTIKORUPCIJU (ANAC), ĐUZEPE BUZIJOM

Zvanična posjeta ministra unutrašnjih poslova Crne Gore, Danila Šaranovića, bila je prilika i za sastanak sa predsjednikom Nacionalne agencije za antikorupciju (ANAC), Đuzepeom Buzijom.

Buzija uputio podršku Crnoj Gori u intenziviranju aktivnosti u borbi protiv korupcije, organizovanog kriminala i pranja novca. Predsjednik ANAC-a najavio konkretnu podršku Ministarstvu u kratkom roku kroz profesionalizaciju i jačanje kadrovskih kapaciteta jedinica zaduženih za borbu protiv korupcije, ali i kroz snaženje materijalno-tehničkih kapaciteta.

Ministar Šaranović informisao da Ministarstvo unutrašnjih poslova Crne Gore preduzima konkretne aktivnosti na polju suzbijanja korupcije, te da je posvećeno stvaranju ambijenta u kojem će se snaga institucije crpiti iz znanja i integriteta službenika ministarstva i policije. Bogato iskustvo Italije u borbi protiv korupcije ocijenio kao značajno za crnogorske organe za sprovođenje zakona, a sastanak održan na ovom nivou bio je odlična prilika za početak razmjene dobrih praksi, kao i konkretne saradnje dvije države na ekspertskom nivou.

Šaranović i Buzija iskoristili priliku da zajedničku saradnju ocijene kao obostrano korisnu i poželjnu, te da istaknu da će ista biti potvrđena potpisivanjem Memoranduma o razmijevanju.

III RADNI RUČAK MINISTARA VANJSKIH, UNUTRAŠNJIH POSLOVA I PRAVDE CRNE GORE I REPUBLIKE ITALIJE

Ministar unutrašnjih poslova, Danilo Šaranović, ministar vanjskih poslova, Filip Ivanović, i ministar pravde, Andrej Milović, učestvovali su na radnom ručku, čiji je domaćin bio potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova Republike Italije, Antonio Tajani, zajedno sa ministrom unutrašnjih poslova, Mateom Pjantedozijem, i ministrom pravde, Karlom Nordijem. Ručku su prisustvovali i predsjednik italijanske Nacionalne agencije za antikorupciju (ANAC) Đuzepe Buzija, državni tužilac za borbu protiv mafije, Đovani Melilo, kao i komandant Finansijske policije (Guardia de Finanza), Andrea de Đenaro.

Sagovornici izrazili zadovoljstvo napretkom koji je Crna Gora postigla u prethodnom periodu kompletiranjem sastava Ustavnog suda i Sudskog savjeta, kao i određivanjem vrhovnog državnog tužioca, ali imenovanjem glavnog pregovarača sa Evropskom unijom, čime su se stvorili uslovi za novi zamah u reformskom procesu koji će omogućiti kvalitetnu i brzu implementaciju reformu u brojnim oblastima, posebno kada je riječ o unapređenju vladavine prava i borbi protiv korupcije, ali i doprinijeti bržem okončanju pregovaračkog procesa sa Evropskom unijom.

Italijanski ministri naglasili da Crna Gora može računati na punu pomoć Republike Italije na reformskom putu, te dodali da postoji spremnost da se podijele znanja i iskustva koja bi značajno unaprijedila kvalitet reformi.

Na liniji pregovaračkog procesa, dodali da će Italija nastaviti da pruža snažnu podršku našoj zemlji, naročito kada je riječ o poglavljima 23. i 24, te izrazili uvjerenje da će Crna Gora postati prva naredna članica Evropske unije.